

Posudek na bakalářskou práci práci

Dity Krivské:

Projektový záměr aktivačně – rekondičního pobytu pro seniory

ETF UK 2004

K obhajobě byla předložena absolventská práce na společensky významné téma – péče o starší občany a možnosti uspokojení jejich nároků na společenské vyžití zohledňující specifika jejich věku.

Práce je dobře členěna, má část teoretickou a speciální. Teoretická část seznamuje se syndromem stárnutí a stáří.

Speciální část se týká návrhu programu aktivačně – rekondičního pobytu pro starší občany.

V úvodu autorka uvádí inspiraci pro svůj námět – činnost Centra sociálních služeb v Praze 11 – Jižním Městě. Postrádá nabídku rekondičních pobytů pro seniory s programem širěji zaměřeným než jen na zlepšení fyzické kondice.

V teoretické části, autorka popisuje podrobně fenomén stáří. Popisuje demografický fenomén stárnutí populace. Uvádí výčet možných onemocnění a popisuje změny sociálního statusu lidí v důchodovém věku. Konstatuje současné možnosti a omezení péče o staré lidi v rodině. Popisuje systém péče o staré, zvláště opuštěné občany i v historickém pohledu. Dále informuje o současných možnostech služeb pro staré občany. Tento výčet není příliš kvalifikovaný, je neúplný. Opomíjí systém sociální péče a systém a možnosti péče obcí starším občanům a jejich spolupráci s nestátními charitativními a církevními organizacemi. Výčet služeb a zařízení je pouze stručný a nepřilíš přesný.

Ve speciální části popisuje autorka podrobně projekt, který hodlá realizovat pro skupiny starších občanů jako aktivačně – rekondiční pobyt. Program je detailně propracován a z hlediska proklamovaného účelu je zajisté vyhovující. V pobytovém týdnu mají senioři možnost všestranné péče a aktivity. Program je pro tuto věkovou skupinu možná až příliš bohatý.

Kvalifikované zajištění mnohostraných aktivit je otázka erudovanosti rehabilitačních pracovníků resp. ergoterapeutů. Budou moci toto spektrum aktivit zajišťovat pracovníci vybraného zařízení? Zohlední dostatečně nároky skupiny lidí vysokého věku?

Otázka je, nakolik má autorka přehled o aktivitách a nabídkách obcí – klubů důchodců, cestovních kanceláří a různých zájmových organizací v této oblasti. Rovněž kvůli otázce financování projektu je nepravděpodobná realizace projektu – nabídka by musela být zveřejněna velmi v předstihu a projekt by musel být dotován.

Je otázka, zda práce svým tématem a přínosem plní nároky bakalářské práce.

Práce je přiměřeného rozsahu, má 40 str. textu. Pečlivější zpracování by mělo být po stránce grafické a pravopisné úpravy. V textu často chybí tečky za větami, za zkratkami, nepěkně vypadají např. mezery u závorek, vyskytují se i pravopisné chyby (např. Mariánské lázně). Seznam literatury je zpracován podle čs. normy. Autorka prostudovala a čerpala z uvedené literatury.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení E - dostatečně.

23. 8. 2004


PhDr. Jitka Brunclíková